

# 三十而立 智赢未来

## 郑洛新和中关村“联姻” 21个合作项目总投资560亿元 七大项目签约393亿 郑州高新满载而归

投资规模260亿元的“轨道交通产业发展研究院及产业化基地项目”、投资110亿元的“科特勒国际源头创新科学生态城项目”、投资100亿元的“纳米空心硅、硅碳复合负极材料产业化项目”……10月19日,郑洛新·中关村双创基地项目在北京签约并正式揭牌,包含3个百亿元规模大单的21个高新技术合作项目成了中关村送给郑洛新三市的“聘礼”,从此,郑洛新自创区与中关村正式“携手”成为“亲家”。

而郑州高新区更是收获满满,前两个项目均花落该区。郑州高新区党工委书记、管委会主任王新亭带队出席并代表郑州高新区进行项目签约。

记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭



### 牵手 强强联手 优势互补 协同创新

“经过多年发展,中关村已成为我国创新资源最为密集的区域,汇集了全国近40%的两院院士、1/6的国家重点实验室,全国45%以上的独角兽企业,实现了占全国1/3的技术交易额,中关村已成为我国创新驱动发展的领头雁。”科技部成果转化与区域创新司副司长杨威武表示,郑洛新、中关村的此次合作,是国家自主创新示范区之间交流合作的有益尝试,对推动区域创新合作具有重要意义,希望双方能够利用好这个平台,不断拓宽

合作领域,深化合作力度,为国家自主创新示范区开放创新探索建立可复制推广的经验和模式。

“实现京地协同创新、协同发展,是中关村示范区的一项重要使命。在过去一年的合作探索中,我们感到河南省委、省政府对郑洛新自创区的高度重视,郑洛新自创区建设不是贴标签,是干实事。郑洛新与中关村进一步加强合作,拥有了天时地利人和。”中关村发展集团副总经理姚胜利表示,集团希望郑洛

新·中关村双创基地这一窗口能够在中关村与河南省的人才、技术、资本、产业和科技服务交流中发挥作用,在中关村与郑洛新两个自创区之间优势互补、协同创新、合作共赢中发挥作用,在中关村走出去、河南省引进来,推广中关村模式的区域合作中发挥作用。

仪式上,省科技厅与科技部高技术研究中心签署了合作协议,将充分借助高技术发展研究中心在人才资源、政策资源、科技项目管理等方面的巨大

优势,为河南实施“十百千”转型升级创新专项提供专家咨询和决策支持,助推河南加快核心技术突破,实现产业转型升级,为郑洛新国家自创区创新驱动发展,引领带动全省高质量发展提供强大支撑。豫资集团对双创基金进行了推介,郑洛新三市分别介绍了自创区各片区发展情况和各项政策,并与北京知名企业、研发机构等单位签约21个项目,内容涉及高端装备制造、电子信息、生物医药及新材料、科技服务等领域。

### 联姻 郑洛新·中关村 双创基地在京揭牌

为加快推进郑洛新国家自主创新示范区建设,积极扩大科技开放合作,加强郑洛新自创区与北京中关村自创区的合作交流,集聚高端创新资源,落实郑洛新国家自主创新示范区建设协调推进管理委员会与中关村发展集团股份有限公司签订的合作协议。

河南日报在报道中称,建设郑洛新·中关村双创基地是我省贯彻落实十九大精神,加快创新发展的重要举措之一,旨在打通中关村与郑洛新之间交流合作的渠道,建立双方常态化合作机制,充分利用中关村的人才优势、资源优势和创新优势,学习中关村的先进理念,为郑洛新自创区引进高层次人才,推动科技成果在郑洛新转化,建立起“成果中关村·转化郑洛新”的发展模式。同时,发挥郑洛新自创区的区位优势、产业优势和市场优势,为中关村成果转化提供广阔的市场,实现双方优势互补、互利共赢、共同发展。

2017年9月13日,郑洛新国家自主创新示范区建设协调推进管理委员会与中关村发展集团股份有限公司签订了合作协议,其中包括“在北京中关村领创空间设立郑洛新国家自主创新示范区·中关村双创基地”。今年1月,在河南省第十三届人民代表大会上,省政府工作报告中明确要求“加快郑洛新·中关村双创基地建设”。10月19日,郑洛新·中关村双创基地在京揭牌,基地建设将重点突出3个功能定位:“创新资源对接的平台、人才培养交流的渠道、对外开放合作的窗口”。

### 聘礼 总投资560亿元,21个合作项目签约

签约仪式上,展示了郑洛新自创区优越的政策环境、浓厚的创新氛围和美好的发展前景,并集中签约成长性好、科技含量高的创新型项目,郑洛新三市分别与北京知名企业、研发机构等单位签署了21项合作协议,总投资额约560亿元。

在这21个项目中,包括了3个百亿元规模的项目——

郑州高新区此次共签约轨道交通产业研究院及产业化基地、科特勒国际源头创新科学生态城、雷动云合扫地机器人生产基地及北京邮电大学感知技术研究院、高端智能制造智慧工厂产业园、天业仁和教育投资公司研发基地、FESCO人力资源外包、绿色智能直流电源及配套设备项目等7个项目,总投资额393

亿元。这些协议的签订对推动自创区今后的发展意义重大,签约双方秉承互利共赢的理念,优势互补、精诚合作,让合作项目落地开花结果。

“轨道交通产业发展研究院及产业化基地项目”,由郑州高新区管委会与中国电子信息产业集团有限公司第六研究所签约。项目主要内容为:电子六所在郑州建立新型研发机构“工业信息安全研究所”;打造轨道交通产业高地,力争用3~5年使产值达到300亿以上,拉动形成千亿规模以上的轨道交通产业集群;打造金融设备制造业高地,组建由电子六所、郑州市投资控股公司及郑州本地合作企业参股的合资公司,引入先进数字化金融机具及金融工控机生产线

建设。实现年均产值10亿元以上,带动100多家配套产业链企业的发展,带来百亿规模产值,建立PLC(可编辑逻辑控制器)科技研发和产业化基地。

“科特勒国际源头创新科学生态城项目”,由郑州高新区管委会和科特勒咨询集团签约。科特勒咨询集团(KMG)是目前最大的、服务最广的专注于发展战略,特别是营销战略领域的全球顶尖科特勒咨询集团咨询公司之一。该项目由“源头创新总部基地”及“国际智能装备产业基地”两大项目组成,投资规模110亿元。主要建设三大板块:一是智能制造,包括智能电动车、激光雷达、能源新品、车载芯片、IOT设备等;二是医疗器械,包括新兴医学影像设备、先进放

射设备、小型有源设备、POCT、智能可穿戴设备、植入物等;三是医药和诊断,包括全球新药、生物仿制药、诊断仪器和试剂、特医食品和精准营养等。

“纳米空心硅、硅碳复合负极材料产业化项目”,由新乡高新区管委会与北京清创硅谷科技有限公司签约,该项目拟建设年产量8万吨硅/碳复合负极材料生产线,项目达产可实现年产值100亿元,并围绕硅基材料在能源、电子、光伏等高科技领域的产业化应用,引入硅烷气、碳化硅粉、碳化硅单晶材料等产品的生产线和相关科技企业,共同形成硅基材料科技产业园。预计到2025年左右,硅基材料科技产业园总产值可实现300亿元。

### 握手 助力高新区建设千亿级世界一流高科技园区

签约仪式后,高新区党工委书记、管委会主任王新亭和省市领导一起在中关村领创空间4楼贵宾室会见了郑州高新区国际源

头创新科学生态城签约项目的合作方美国科特勒咨询集团(KMG)主席、美中商务发展委员会主席兼创始人米尔顿·科特勒博士。

王新亭表示,科特勒集团的加入将会使高新区释放出更大的经济活力,助力高新区建设千亿级世界一流高科技园区,使高

新区在对外开放工作中成为河南省的标杆,成为郑州市乃至河南省对外开放工作的重要组成部分。